
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 147

Oggetto: Promozione espressioni artistiche locali: cosa fa ERT?

MORETUZZO, MASSOLINO

PREMESSO che nella legge regionale n. 16 dell’11 agosto 2014 la Regione riconosce e sostiene 
quale circuito dello spettacolo dal vivo della Regione l'Ente regionale Teatrale del Friuli Venezia 
Giulia (ERT);

PRESO ATTO che, sempre la stessa legge, prevede un finanziamento annuo “a fronte di 
particolari piani di intervento annuali per la distribuzione degli spettacoli teatrali, musicali e di 
danza in tutto il territorio del Friuli Venezia Giulia e l'avvicinamento delle giovani generazioni alla 
cultura teatrale, musicale e di danza”;

CONSIDERATO che lo statuto di ERT prevede per l’ente la collaborazione con altre realtà 
regionali per lo sviluppo e la diffusione del repertorio drammatico e musicale regionale, con 
particolare riguardo alla valorizzazione di giovani autori, ma anche alla valorizzazione delle lingue 
minoritarie, della loro cultura, storia e tradizione;

CONSIDERATO poi che sempre lo statuto prevede ogni altra iniziativa tendente alla diffusione ed 
alla valorizzazione, anche storica, della cultura teatrale e musicale nella Regione;

PRESO ATTO che il lavoro di diffusione dello spettacolo dal vivo promosso da ERT è capillare e 
funzionale, soprattutto per quel che riguarda la formazione del pubblico e la diffusione dei 
repertori teatrali e musicali nei diversi teatri che afferiscono all’Ente;

RITENENDO che nella nostra Regione esistono molte compagnie professionali, operanti nelle arti 
teatrali, coreutiche e musicali, che si occupano della promozione di giovani autori e professionisti 
della nostra regione;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) quali sono le attività che la nostra Amministrazione, di concerto con ERT, mettono in 
campo per promuovere, nei circuiti dello spettacolo dal vivo regionale e nazionale, gli artisti 
locali e le loro attività;

2) se non si intenda costruire, sempre con ERT, azioni nuove ed innovative a questo scopo.
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